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     PARTECIPAZIONE DEI CITTADINI DELL’UNIONE EUROPEA  PER L’ELEZIONE 
DIRETTA DEL SINDACO E RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE  

DEL 26  e 27  MAGGIO 2013          
    

IL SINDACO 
In occasione della prossima elezione diretta del Sindaco e rinnovo del Consiglio comunale,fissata per 
domenica 26 maggio e lunedì 27 maggio 2013  e dell’eventuale ballottaggio che si svolgerà domenica 9 
giugno e lunedì 10 giugno 2013 ; 
Visto il Decreto legislativo 12 aprile 1996 ,n°197 recante “ Attuazione  della direttiva 94/80/CEE ,concernente 
l’esercizio del diritto di voto e di eleggibilità per le elezioni comunali da parte dei cittadini dell’Unione europea che risiedono 
in uno stato .di cui hanno la cittadinanza; 

 
 
 



rende noto 
 

1. i cittadini dei paesi dell’unione europea ,residenti in questo comune,potranno esercitare il 
diritto di voto in occasione dell’elezione diretta del sindaco e del rinnovo del consiglio comunale. 
del 26  e 27 maggio 2013  presentando  apposita domanda all’ufficio elettorale di questo  comune 
non oltre il quinto giorno successivo all’affissione del manifesto di convocazione dei Comizi ( cioè 
entro e non oltre il 16 aprile 2013 . Nella domanda ,oltre all’indicazione del cognome ,nome,luogo e 
data di nascita,dovranno essere dichiarati : 
o La cittadinanza  
o L’attuale residenza nonché l’indirizzo nello stato d’origine ; 
o La richiesta di iscrizione nell’anagrafe della popolazione residente ,semprechè non siano già  

iscritti ; 
o La richiesta di iscrizione nella lista elettorale aggiunta; 

3 Il comune comunicherà tempestivamente l’esito della domanda presentata e in caso positivo  
riceveranno la tessere elettorale con l’indicazione del seggio ove potranno recarsi a votare ; 

4 Ai cittadini degli stati membri dell’unione europea è concessa la facoltà di candidarsi  per il 
consiglio comunale. in tal caso dovranno produrre,oltre la documentazione richiesta per i cittadini 
italiani anche: 
o Una dichiarazione contenente l’indicazione della cittadinanza,dell’attuale residenza e 

dell’indirizzo nello stato di origine; 
o Un attestato,in data anteriore a tre mesi dell’autorita’ amministrativa competente dello stato 

membro di origine,dal quale risulti che l’interessato non è decaduto dal diritto di eleggibilità. 
    I modelli di domanda sono disponibili presso l’Ufficio Elettorale del Comune o possono essere scaricati dal sito Internet.  
   Dalla Residenza Municipale,addì  25 marzo 2013  

                                                                                                                                                                IL SINDACO 
                                                                                                                                                 (  Dott. Piergianni Fiorletta )   
                                                                                                                                              


